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Exercice 1 (4 points)

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse. Chaque réponse doit étre justifiée.
Toute réponse non justifiée ne rapporte pas de point.

1. On considére I'équation (E): In(6x —2) + In(2x — 1) = In(x)

; +oof

N |-

Affirmation 1 : L'équation ( E) admet 2 solutions dans |

2. On consideére la fonction f définie sur ] 0; + oo [ par f(x) = 3In(x) — x
et on note T la tangente a la courbe représentative de la fonction f au point d’abscisse e

Affirmation 2 : Une équationde Testy = ( 3;) X

3. On considére la fonction f définie sur ] 0; + oo [ par f(x) = xIn(x?) et on note f ' la
fonction dérivée de f

Affirmation 3 : Pour toutréelx >0, f'(x) = 2In(x) + 2

4. Affirmation4: Le plus petit entier n tel que 2™ > 32925 est n = 3210

Exercice 2 (6 points)

La partie C est indépendante des parties A et B.

Un robot est positionné sur un axe horizontal et se déplace plusieurs fois d'un métre sur cet
axe, aléatoirement vers la droite ou vers la gauche.

Lors du premier déplacement, la probabilité que le robot se déplace a droite est égale a %

§'ill se déplace a droite, la probabilité que le robot se déplace de nouveau a droite lors du

déplacement suivant est égale a4 —.
5'il se déplace a gauche, la probabilité que le robot se déplace de nouveau a gauche lors du

. . . 1
déplacement suivant est égale a 3
Pour tout entier naturel n = 1, on note :

« D, lI'évenement : « le robot se déplace a droite lors du n-iéme déplacement »;

« D, I'événement contraire de [,

s p,la probabilité de I'événement D,,.

1
Onadonec py = 7
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Partie A : étude du cas particulier ot n =2

Dans cette partie, le robot réalise deux déplacements successifs.

1. Reproduire et compléter I'arbre pondéré suivant :

2. Déterminer la probabilité que le robot se déplace deux fois a droite.

7
3. Montrer que pz = =
4. Le robot s'est déplacé a gauche lors du deuxiéme déplacement. Quelle est la proba-
bilité qu'il se soit déplacé a droite lors du premier déplacement?

Partie B : étude de la suite (p,).

On souhaite estimer le déplacement du robot au bout d'un nombre important d’étapes.

1. Démontrer que pour tout entier naturel n > 1,ona:

1 1
Pr+1= Epn + 7
On pourra s'aider d'un arbre.
2. a. Montrer par récurrence gue pour tout entier naturel n == 1, ona:

2
Pns Pra < g

b. Lasuite (p,) est-elle convergente? Justifier.

. . . . 2
3. On considére la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n = 1, par u, = p, - 3

a. Montrer que la suite (u,) est géométrique et préciser son premier terme et sa
raison.

b. Déterminer la limite de la suite (p,) et interpréter le résultat dans le contexte de
I'exercice.

Partie C

Dans cette partie, on considére un autre robot qui réalise dix déplacements d'un métre
indépendants les uns des autres, chaque déplacement vers la droite ayant une probabilité
fixe égale a %

Quelle est la probabilité qu'il revienne a son point de départ au bout des dix déplacements?
On arrondira le résultat & 10~2 prés.
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Exercice 3 (5 points)

L'espace est muni d'un repére orthonormé {D ; T, T, _I:']
On consideére :

* lespoints A(-2;0; 2), B(-1;3;0), C(1; -1; 2)et D0O; 0; 3).

x =t
* ladroite %) dont une représentation paramétriqueest{ y = 3t avecre .
Z = 3451
X 1+3s
* la droite %% dont une représentation paramétrique est 4 y = -1-55 avec
z = 2-bBs
se .
1. Démontrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.
1
2. a. Démontrer que le vecteur n | 3 | est orthogonal au plan (ABC).
5

b. Justifier qu'une équation cartésienne du plan (ABC) est :
X+3y+5z-8=0.

¢. En déduire que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires.

3. a. Justifier que la droite &, est la hauteur du tétraédre ABCD issue de D.
On admet que la droite %3 est la hauteur du tétraédre ABCD issue de C.

b. Démontrer que les droites 22, et %, sont sécantes et déterminer les coordon-
nées de leur point d'intersection.
4. a. Déterminer les coordonnées du projeté orthogonal H du point D sur le plan
(ABC).
b. Calculer la distance du point D au plan (ABC).
Arrondir le résultat au centiéme.
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Exercice 4 (5 points)
Partie A : Etude d'une fonction auxilliaire
Soit g la fonction définie sur R par g(x) = (x + 2)e*™* — 2

1. Déterminer la limite de g en + oo

. xe*+2e*
2. a.Montrer que pour tout réel x, g(x) = 9—4 -2

b. En déduire que la limite de g en — oo vaut —2
3. On admet que la fonction g est dérivable sur R et on note g’ sa dérivée.
Justifier que g’ (x) = (x + 3)e*™* puis dresser le tableau de variation de g
4. Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution a sur R
5. En déduire le signe de la fonction g sur R

6. ATlaide de la calculatrice, donner un encadrement d’amplitude 1073 de «

Partie B : Etude de la fonction f
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = x? — x2e*™*
1. Résoudre I'équation f(x) = 0 sur R
2. On admet que la fonction f est dérivable sur R et on note f ' sa dérivée.
On admet par ailleurs que, pour toutréel x, f'(x) = —x g(x) oulafonction g est celle

définie a la partie A.
Etudier les variations de la fonction f sur R

3. Démontrer que le maximum de la fonction f sur [ 0; +oo [ estégala o
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